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Αθήνα, 12 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως 

τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Αποκλεισμός των εργαζομένων στις τεχνικές υπηρεσίες των νοσοκομείων από τη ρύθμιση 

για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά 

 

Με αφορμή τη δημόσια συζήτηση και τις κυβερνητικές ανακοινώσεις για την ένταξη κατηγοριών 

εργαζομένων του ΕΣΥ και του ΕΚΑΒ στα Βαρέα και Ανθυγιεινά, ανακύπτει ένα κρίσιμο ζήτημα ίσης και 

ουσιαστικής μεταχείρισης: η εξαίρεση των εργαζομένων στις τεχνικές υπηρεσίες των νοσοκομείων. 

Οι ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί, ψυκτικοί, τεχνίτες συντήρησης και λοιποί εργαζόμενοι των τεχνικών 

υπηρεσιών δεν εργάζονται σε κάποιο αποστειρωμένο γραφείο μακριά από τον νοσοκομειακό 

κίνδυνο. Αντιθέτως, από τη φύση της εργασίας τους καλούνται να εισέρχονται σε όλους τους χώρους 

του νοσοκομείου: ΜΕΘ, θαλάμους αρνητικής πίεσης, χειρουργεία, εργαστήρια, χώρους υγιεινής, 

υπόγεια, τεχνικές εγκαταστάσεις και σημεία όπου ενδέχεται να υπάρχουν μολυσματικοί παράγοντες, 

λύματα, τρωκτικά ή άλλα υγειονομικά επικίνδυνα στοιχεία. 

Κατά την περίοδο της πανδημίας, οι εργαζόμενοι αυτοί κλήθηκαν να παρέμβουν ακόμη και εντός 

ΜΕΘ COVID, συχνά υπό συνθήκες πίεσης και με μέτρα προστασίας που δεν ανταποκρίνονταν πάντοτε 

στον πραγματικό βαθμό έκθεσης. Τότε αντιμετωπίστηκαν ως υγειονομικό προσωπικό για τους 

σκοπούς των υποχρεώσεων, των περιορισμών και των εμβολιαστικών μέτρων. Σήμερα, όταν τίθεται 

το ζήτημα των δικαιωμάτων και της ασφαλιστικής αναγνώρισης του επικίνδυνου χαρακτήρα της 

εργασίας τους, εμφανίζονται σαν να μην ανήκουν στο ίδιο περιβάλλον κινδύνου. 

Με βάση τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εντάξει στους δικαιούχους των Βαρέων και Ανθυγιεινών και τους 

εργαζομένους των τεχνικών υπηρεσιών των δημόσιων νοσοκομείων; 

2. Με ποια κριτήρια εξαιρούνται εργαζόμενοι που εκτίθενται καθημερινά σε μολυσματικούς, 

χημικούς, βιολογικούς και τεχνικούς κινδύνους εντός των νοσοκομειακών χώρων; 

3. Έχει εκπονηθεί ειδική μελέτη επαγγελματικού κινδύνου για τις τεχνικές υπηρεσίες των 

νοσοκομείων; Αν ναι, θα κατατεθεί στη Βουλή; 

4. Έχουν ζητηθεί στοιχεία από τις διοικήσεις των νοσοκομείων για το είδος των εργασιών, τους 

χώρους παρέμβασης και την πραγματική έκθεση των τεχνικών υπαλλήλων σε βιολογικούς και λοιπούς 

κινδύνους; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6106

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/6/2026
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5. Πώς αιτιολογείται ότι κατά την περίοδο της πανδημίας οι εργαζόμενοι αυτοί υπήχθησαν σε 

υποχρεώσεις που συνδέονταν με την ιδιότητα και την έκθεσή τους σε νοσοκομειακό περιβάλλον, ενώ 

σήμερα δεν αναγνωρίζεται ασφαλιστικά ο επικίνδυνος και ανθυγιεινός χαρακτήρας της εργασίας 

τους; 

6. Θα προβλεφθεί ειδική ρύθμιση ώστε να συμπεριληφθούν ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί, 

ψυκτικοί, τεχνίτες συντήρησης και λοιπό τεχνικό προσωπικό των νοσοκομείων στα Βαρέα και 

Ανθυγιεινά; 

7. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την αποκατάσταση αυτής της προφανούς αδικίας;  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




